

**«Возрождение  
исконных традиций  
русского народа –  
главная идея  
празднования Дня  
народного единства»**

**В** 2005 году впервые решено включить 4 ноября - день победы ополчения Минина и Пожарского над иноземными захватчиками - в число государственных праздников России и отметить его как День народного единства.

На Руси всегда было принято в день праздника оказывать внимание и поддержку тем, кто в них нуждается. Поэтому в этот день по всей России пройдут не только торжественные мероприятия в память о героях 1612 года. Граждане нашей страны отметят его сотнями простых добрых и полезных дел, памятуя о том, что сила государства - в единстве народа.

**Цель : Изучить исконные традиции  
русского народа , основавшие  
празднование Дня народного  
единства**

**ЗАДАЧИ:**

- 1. Проанализировать события  
предшествовавшие 4 ноября 1612г. И  
обосновать значение этого дня, как дня  
народного единства**
- 2. Определить влияние Казанской иконы  
Божьей Матери на освобождение  
Москвы**
- 3. Изучить истоки возрождения  
праздника Дня народного единства**
- 4. Изучить статистические данные и  
мнение общественности и жителей**

**Минин показывает  
на Москву,  
захваченную врагом**

**Б**ыл же в 1612 году в Нижнем Новгороде некий муж (человек) добродетельный и очень рассудительный по имени Козьма Минин, выбранный земским старостой (глава местной власти, который ведал судом, собирал налоги).

Созвав всех нижегородцев, обратился к ним с разумными словами, говоря:

"О, братья и друзья, весь нижегородский народ! Что будем делать, видя многих городов российского государства разорение и православных христиан избиение, и жён их и детей пленение, и всего богатства их лишение?

И совет даю вам, братья мои: призовём в Нижний Новгород храбрых воинов Московского государства, дворян города Смоленска, ныне ведь они рядом с нашим городом, в арзамасских местах".

("Повесть о победах Московского государства", датируется 1620-ми годами, считается самым ранним источником по истории Смутного времени.)

**Ж**ители Нижнего Новгорода похвалили добрый его (Минина) совет, единогласно говоря: "Да, лучше нам так поступить". И послали к смольнянам в Арзамас людей из Нижнего Новгорода с большим почётом и стали звать их. Смольяне же, послушавшись доброжелательного совета Козьмы, пришли из Арзамаса в Нижний Новгород.

Козьма Минин прежде всех разделил богатство своё на три части и, взяв две части богатства своего, с великой радостью принёс их в казну, собираемую для воинов; для своей же надобности одну часть оставил. Потом и все горожане так сделали: две части имущества своего в общую казну принесли, третью же часть для своей потребности оставили".

("Повесть о победах Московского государства".)

Князь Пожарский, согласившись стать воеводой, возносит молитву к Богу

**П**отом смольяне и нижегородцы, узнав, что князь Дмитрий Михайлович Пожарский в Нижегородском уезде живёт, послали к нему из Нижнего людей просить, чтобы он прибыл в Нижний и стал всего войска воеводой. А в то время князь Пожарский был ранен и от раны сильно страдал, но не отверг просьбы их и пошёл в Нижний Новгород. Когда пришёл он в Нижний, то обрадовалось всё войско приходу его и назвали его воеводой всего войска. И без промедления князь Пожарский с Козьмою Мининым и всеми ратными (военными) людьми стал заботиться об освобождении Московского государства". ("Повесть о победах Московского государства".)

## Икона Казанской Божьей Матери

**Казанская икона Божьей Матери – икона с изображением Богоматери с младенцем Христом на руках.**

**4 ноября – это еще и религиозный праздник – день иконы Казанской Божьей Матери. Согласно церковному календарю, празднование в честь Казанской иконы совершается также 21 июля – в память чудесного обретения иконы в Казани в 1579году**

**Патриарх Гермоген отказывает полякам подписать грамоту.  
П.П. Чистяков .**  
**Патриарх Гермоген активно призывал народ встать на защиту родины.**

## Икона Казанской Божьей Матери

Великой Божьей Матери иконе  
С Спасителем младенцем на руках,  
На пепелище посланной Матроне,  
Дано спасать святую Русь в веках.

От польских ворогов оборонила  
Пожарским с Мининым она Москву.  
В те дни Россия волю сохранила,  
Не дала русским людям впасть в тоску.

Целительницей и баб заступницей  
Иконе быть Казанской суждено,  
России от врагов хранительницей  
В иконе Божьей силой рождено.

Не сберегла святая Русь икону,-  
Из смути в смути стала попадать.  
Не следующий Божьему Закону  
Народ российский начал пропадать...

Чтобы вернуть народам русским корни  
И веру нашим людям обрести:  
Вернулась к нам из Ватиканской ствотни,  
Чтобы Россию снова окрестить.

Михаил Чикин

**КАЗАНСКАЯ ИКОНА БОЖИЕЙ МАТЕРИ**  
*Празднование 8/21 июля, 22 октября / 4 ноября*

**В 1649 году указом царя Алексея Михайловича день Казанской иконы Божьей Матери (22 октября по старому стилю или 4 ноября - по новому) был объявлен государственным праздником.**

Император Пётр Великий  
назвал Минина "истинным  
спасителем Отечества".

**И**дея увековечить подвиг ополчения Минина и Пожарского появилась не сразу. Спустя более века, в 1722 году, Пётр Великий побывал в Нижнем Новгороде на могиле Минина и сказал: "Вот истинный спаситель Отечества!" (В то время не было известно, где похоронен Пожарский, его могилу нашли только в 1851 году.)  
Затем великие русские учёные Ломоносов и Карамзин в своих произведениях по истории напомнили соотечественникам о героических событиях 1612 года. Люди вновь заговорили о замечательных деяниях Минина и Пожарского. А нижегородцы предложили поставить им памятник.

**Мартос Иван Петрович,  
автор памятника Минину  
и Пожарскому**

За создание памятника Минину и Пожарскому Мартос получил звание действительного статского советника (один из высших гражданских чинов в России).

Копия памятника Минину и Пожарскому в Нижнем Новгороде, открытая 4 ноября 2005 года перед храмом Рождества Иоанна Предтечи, где в 1611 году Минин обратился с призывом к нижегородцам.

**В**ремя может сокрушить бронзу, но священные имена не могут исчезнуть, пока жива Россия, ибо подвиг Минина и Пожарского, как и подвиг костромского крестьянина Ивана Сусанина, послужил в те годы спасению Отечества.

**Н**а Красной площади ты можешь увидеть не только памятник Минину и Пожарскому, но и ещё одно напоминание о подвиге их народного ополчения 1612 года. На противоположном краю площади стоит собор Казанской иконы Божией Матери. Он был освящён в 1636 году в память о героях, освободивших Москву, и восстановлен уже в наши дни.

Ополченцы Минина и Пожарского шли на бой с захватчиками, вдохновлённые этой иконой, которую считали своей покровительницей.

## Социологический опрос

Президент Российской Федерации В.Путин выступил с заявлением, что идея национального единства, заложенная в празднике 4 ноября заслуживает поддержки. «Это, естественно, новый праздник, но идея, которая в нем заложена, чрезвычайно важна».

Андрей Григорьев, заместитель командующего 6-й воздушной армией ВВС и ПВО. Новый праздник я рассматриваю как импульс к подъему патриотизма. Этот день очень нужен, для такой многонациональной страны, как Россия, у которой полиэтническая армия. Только в нашей 6-й армии служат представители 15 национальностей.

Патриарх Московский и всея Руси Алексий Второй в День народного единства, совпадающий с церковным праздником Казанской иконы Божьей Матери, призвал россиян укреплять единство Церкви и народа и помнить судьбоносные дни отечественной истории.

Александр Пученков, историк: В этом празднике слиты воедино две разноплановые даты - день освобождения Москвы от литовско-польских интервентов в 1612 году и день Казанской иконы Божьей Матери.

Для современного россиянина значение этих двух дат несколько неясно и вряд ли может способствовать национальному единению.

# **Социологический опрос**

# **Социологический опрос**

# **Социологический опрос жителей п. Вершино-**

**Таким образом, можно сказать, что «День народного единства» совсем не новый праздник, а возвращение к старой традиции.**

**Я думаю, что эта дата была занесена в закон, как один из главных примеров огромного патриотизма русского народа.**

**Этот праздник дает всем нам возможность осознать себя единым народом с общей исторической судьбой и общим будущим.**

**И так 4 ноября (по новому стилю) это: и праздник Воинской славы; и день национального единства; и день поклонения православным Святыням.**

**В единстве – наша сила!**

## РОССИЯ

Здесь теплое поле наполнено рожью,  
Здесь плещутся зори в ладонях лугов.

Сюда златокрылые ангелы Божьи  
По лучикам света сошли с облаков.

И землю водою святой оросили,  
И синий простор осенили крестом.

И нет у нас Родины, кроме России-  
Здесь мама, здесь храм, здесь отеческий дом.

(Петр Синявский)

спасибо

за

внимание